


[A] General ( )

1. This Question paper contains FIVE Parts, A to E (Physics, Chemistry, Mathematics, Biology & Mental Ability).

 A E 
2. This Question Paper contains 19 pages including the cover page.

19 
3. This question paper contains total 75 questions (15 questions each in Physics, Chemistry, Mathematics, Biology

and Mental Ability).

75 15 
4. The Question Paper has blank spaces at the bottom of each page for rough work. No additional sheets will be

provided for rough work.

5. Blank papers, clip boards, log tables, slide rule, calculators, cellular phones, pagers and electronic gadgets, in
any form, are NOT allowed.

6. The OMR (Optical Mark Recognition) sheet shall be provided separately.

OMR (Optical Mark Recognition) 
[B] Answering on the OMR

7. In all the parts, each question will have 4 choices out of which only one choice is correct.

4 
8. Darken the bubble with Ball Pen (Blue or Black) ONLY.

 
[C] Filling OMR

9. On the OMR sheet, fill all the details properly and completely, otherwise your OMR will not be checked.

OMR OMR 
10. Do not write anything or tamper the barcode in the registration no. box.
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[D] Marking Scheme: ( )
11. For each question you will be awarded (+4) marks if you darken the bubble corresponding to the correct answer. There

is no negative marking.
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PART-A : PHYSICS  ( ) 

[Q.1] Ten coins were arranged one above the other Their total height was 5 cm and 6 mm. The 
thickness of each coin is 

 दस ससक्के एक के ऊपर एक रखे गए थे। उनकी कुल ऊँचाई 5 सेमी और 6 सममी थी। प्रत्येक ससक्के 
की मोटाई है 

 [A]  6.0 mm  [B]  6.5 mm  [C]  5.6 mm  [D]  5.0 mm  

[Q.2] Select the method that prevents soil erosion by water. 

 [A] Terrace farming   [B]  Windbreaks 

 [C]  Embankments   [D] Both (A) and (C) 

 जल द्वारा मदृा अपरदन को रोकने वाली ववधि का चयन कीजजए। 
 [A] सीढ़ीनुमा खेती [B]  बाड़  [C]  तटबंिों [D] दोनों (A) और (C)  

[Q.3] Tides are caused by ______________. 

 [A] Gravitational pull of Earth [B]  Gravitational pull of Mars 

 [C]  Gravitational pull of Moon [D] Both (B) and (C) 

 ज्वार _________ के कारण होता है। 
 [A] पथृ्वी के गुरुत्वाकर्षण खखचंाव [B]  मंगल के गुरुत्वाकर्षण खखचंाव 

 [C]  चंद्रमा के गुरुत्वाकर्षण खखचंाव [D] दोनों (B) और (C) 

[Q.4] What is the main reason that some places on the Earth are warmer than others ? 

 [A] The sun stays above the horizon 24 hours a day in some places 

  [B]  The rays of the sun are more direct at some places and more slanting at others 

 [C]  Some places experience warm seasons because of underground heat 

 [D] None of these 

 मुख्य कारण क्या है कक पथृ्वी पर कुछ स्थान दसूरों की तुलना में गमष हैं? 

 [A] कुछ स्थानों पर सूरज 24 घंटे क्षिततज से ऊपर रहता है 

  [B]  सूयष की ककरणें ककसी स्थान पर अधिक सीिी और कहीं अधिक ततरछी होती हैं 
 [C]  कुछ स्थानों पर भूसमगत गमी के कारण गमष मौसम का अनुभव होता है 

 [D] इनमें से कोई नहीं  
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[Q.5] Which of the following statements is true ? 

 [A] Frictional force is a non-contact force [B] Magnetic force can be attractive or repulsive 

 [C] Mechanical force is a contact force [D] Both (B) and (C) 

 तनम्नसलखखत में से कौन स ेकथन सत्य हैं ? 

 [A] घर्षण बल एक गैर-संपकष  बल है [B] चुंबकीय बल आकर्षक या प्रततकारक हो सकता है 

 [C] यांत्रिक बल एक संपकष  बल है [D] दोनों (B) और (C) 

[Q.6] The given diagram shows a hill with four labelled positions W, X, Y and Z. When a ball is rolled 
down the hill, then the greatest speed of the ball will be at 

 ददए गए आरेख में चार लबेल वाली जस्थतत W, X, Y और Z वाली एक पहाड़ी को ददखाया गया है। जब 
एक गेंद पहाड़ी से नीचे लुढ़कती है, तो गेंद की सबसे अधिक गतत होगी 

 

 [A] Position W ( स्थान  W ) [B] Position X  ( स्थान X ) 

 [C] Position Y ( स्थान Y )  [D] Position Z  ( स्थान Z ) 

[Q.7] Most accurate instrument used for measuring time is  

 [A] sundial [B]  water clock [C]  digital clock [D]  pendulum 

 समय मापने के सलए उपयोग ककया जाने वाला सबसे सटीक उपकरण है  

 [A] िूपघड़ी [B]  जल घड़ी [C]  डिजजटल घड़ी [D]  दोलन 

[Q.8] Length : Metre :: Mass : kilogram :: Time : Second :: ?  

 [A] Temperature : Celsius [B]  Temperature : Kelvin 

 [C] Temperature : fahrenheit [D]  All of these 

 लंबाई : मीटर :: द्रव्यमान : ककलोग्राम :: समय : सेकंि :: ?  

 [A] तापमान: सेजससयस   [B]  तापमान: केजसवन 

 [C] तापमान: फारेनहाइट  [D]  ये सभी 
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[Q.9] In the activity shown in the picture, _____energy is being converted into ______ energy.  

 धचि में ददखाई गई गततववधि में, _____ऊजाष को ______ ऊजाष में पररवततषत ककया जा रहा है.  

 

 [A] Potential, Kinetic  ( जस्थततज, गततज  )  [B]  Sound, Kinetic  ( ध्वतन, गततज ) 

 [C]  Muscular, Kinetic  ( मांसपसेिय उजाष, गततज ) [D] Solar, Potential ( सौर, जस्थततज ) 

[Q.10] The diagram below shows the path taken by a ball when Sundram kicks it. The potential 
energy of the ball is highest at _______ 

 नीचे ददए गए धचि में संुदरम के लात मारने पर गेंद द्वारा सलया गया रास्ता ददखाया गया है। गेंद की 
जस्थततज ऊजाष _______ पर उच्चतम होती है 

 

 [A] P [B]  Q [C]  R [D]  S 

[Q.11] Which of these natural resources is a source of lumber used for building a house ? 

 [A] Ores [B]  Coal [C]  Trees [D] Grasses   

 इनमें से कौन सा प्राकृततक संसािन घर बनाने के सलए उपयोग की जाने वाली लकड़ी का स्रोत है? 

 [A] अयस्कों [B]  कोयला [C]  पेड़ [D] घास 
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[Q.12] If an earthquake occurs, which of the following you should do ?  

 [A] If you are indoors, stay in and get under a desk or a table.  

 [B]  If you are outdoors, stay away from trees and buildings.  

 [C]  If you are on a beach, get into the sea.  

 [D] Both (A) and (B) 

 यदद भूकंप आता है, तो आपको तनम्न में स ेक्या करना चादहए? 

 [A] अगर आप घर के अदंर हैं, तो अंदर रहें और िेस्क या टेबल के नीच ेबैठें .  

 [B]  अगर आप बाहर हैं तो पेड़ों और इमारतों से दरू रहें।  

 [C]  यदद आप समुद्र तट पर हैं, तो समुद्र में उतरें.  

 [D] दोनों (A) और (B)  

[Q.13] A compass works with the help of   

 [A] Solar energy   [B]  Moon’s gravity  

 [C]  Earth’s magnetic field  [D] Earth’s gravity 

 एक कंपास काम करता है______की मदद से  

 [A] सौर ऊजाष   [B]  चंद्रमा का गुरुत्वाकर्षण  

 [C]  पथृ्वी के चुंबकीय िेि  [D] पथृ्वी का गुरुत्वाकर्षण 

[Q.14] What is the relationship between force, work, and energy? 

 [A] They are all the same thing  

 [B]  Force causes work, and work requires energy  

 [C]  Energy causes force, and force causes work    

 [D] Work is a type of energy  
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 बल, कायष और ऊजाष के बीच क्या संबंि है? 

 [A]  ये सभी एक ही चीज़ हैं 

 [B]  बल कायष का कारण बनता है, और कायष के सलए ऊजाष की आवश्यकता होती है 

 [C]  ऊजाष बल का कारण बनती है, और बल कायष का कारण बनता है 

 [D]  कायष एक प्रकार की ऊजाष है 

[Q.15] It is easier to draw water from a well using a pulley instead of simply pulling a bucket up with a 

rope. It is because. 

 [A] The pulley helps us change the direction of the force.  

 [B]  The pulley given us the energy to pull the water up.  

 [C]  The water weighs much more when a pulley is used.  

 [D] The water is pulled through a shorter distance with a pulley.  

 एक बासटी को रस्सी से ऊपर खींचने के बजाय एक चरखी का उपयोग करके कुएं से पानी तनकालना 
आसान होता है। इसकी वजह यह है. 

 [A] चरखी हमें बल की ददिा बदलने में मदद करती है.  

 [B]  चरखी ने हमें पानी को ऊपर खींचने की ऊजाष दी.  

 [C]  जब चरखी का उपयोग ककया जाता है तो पानी का वजन बहुत अधिक होता है.  

 [D] पानी को एक चरखी के साथ कम दरूी से खींचा जाता है. 
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PART-B : CHEMISTRY  ( ) 

[Q.16] There is some water in a glass. If all the water is poured into an open hot bowl from the glass: 

 

 [A] Volume of water will change. [B] Shape of water will change.  

 [C] Surface area of water will increase. [D] Both [B] and [C] 

 एक धगलास में थोड़ा पानी है. यदद धगलास से सारा पानी एक खुले गमष कटोरे में िाल ददया जाए : 

 

 [A] पानी की मािा बदल जाएगी। [B] पानी का आकार बदल जाएगा।  

 [C] पानी का सतही ििेफल बढ़ जाएगा। [D] दोनों [B] और [C] 

[Q.17] Which of these processes allows insoluble particles to settle down in a solution?  

 [A]  Filtration  [B]  Decantation  [C]  Sedimentation  [D]  Loading  

 इनमें से कौन सी प्रकिया अघुलनिील कणों को घोल में बसने की अनुमतत देती है? 

 [A]  तनस्पंदन  [B]  तनस्सारण  [C]  अवसादन  [D]  भारण 

[Q.18] Which layer protects us from harmful rays of Sun?  

 [A]  Ozonosphere  [B]  Stratosphere [C]  Ionosphere   [D]  Hydrosphere 

 कौन सी परत हमें सूयष की हातनकारक ककरणों से बचाती है?  

 [A]  ओजोनोस्फीयर  [B]  स्रैटोजस्फयर [C]  आयनमंिल   [D]  जलमंिल 

[Q.19] Which of the following will not dissolve in water?  

 [A]  Sugar  [B]  Salt  [C]  Baking soda  [D]  None of these 

 तनम्नसलखखत में से कौन पानी में नहीं घुलेगा? 

 [A]  चीनी  [B]  नमक  [C]  बेककंग सोिा [D]  इनमें से कोई नहीं 
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[Q.20] Which state of matter has fixed shape and volume?  

 [A]  Gas  [B]  Solid  [C]  Liquid  [D]  All of the above 

 पदाथष की ककस अवस्था का आकार और आयतन तनजश्चत होता है? 

 [A]  गैस [B]  ठोस  [C]  तरल  [D]  ऊपर के सभी 
[Q.21] The gas present in pepsi is:  

 [A]  Helium  [B]  Neon  [C]  Carbon dioxide  [D] Argon 

 पेप्सी में उपजस्थत गैस है : 

 [A]  हीसलयम  [B]  नीयन  [C]  काबषन िाइआक्साइि [D] आगषन 
[Q.22] Which of the following changes can be observed on heating?  

 [A]  Liquid water changes to ice.  [B]  Water vapour changes to liquid.  

 [C]  Ice changes to liquid water.  [D]  Water vapour changes to ice. 

 तनम्नसलखखत में से कौन सा पररवतषन गमष करने पर देखा जा सकता है? 

 [A]  तरल पानी बफष  में बदल जाता है। [B]  जलवाष्प द्रव में बदल जाती है। 
 [C]  बफष  तरल पानी में बदल जाती है। [D]  जल वाष्प बफष  में बदल जाता है। 
[Q.23] Water is known as the universal solvent because:  

 [A]  it has many uses.  

 [B]  it can remove all kind of dust.  

 [C]  It is the medium in which all body metabolism happens.  

 [D]  It can dissolve many substances.  

 जल को सावषत्रिक ववलायक के रूप में जाना जाता है क्योंकक: 

 [A]  इसके कई उपयोग हैं। 
 [B]  यह सभी प्रकार की िूल को हटा सकता है। 
 [C]  यह वह माध्यम है जजसमें िरीर का सारा चयापचय होता है। 
 [D]  यह कई पदाथों को घोल सकता है। 
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[Q.24] Manisha investigated the properties of matter X. She noted down the following observations in 

her notebook.  

  It has mass.  

  It occupies space.   

  It can be compressed.  

  It takes the shape of the container that holds it.  

 Identify X.  

 [A]  Air  [B]  Honey  [C]  Pebble  [D]  Milk  

 मनीर्ा ने पदाथष X के गुणों की जांच की। उसने अपनी नोटबुक में तनम्नसलखखत दटप्पखणयों को नोट ककया। 
  इसमें द्रव्यमान है। 
  यह जगह घेरता है।  

  इस ेसंकुधचत ककया जा सकता है। 
  यह उस कंटेनर का आकार लतेा है जो इस ेिारण करता है। 
 X को पहचानें। 
 [A]  हवा [B]  िहद  [C]  कंकड़ [D]  दिू 
[Q.25] Ozone layer protects us from:  

 [A]  LASER    [B]  Cosmic Rays  

 [C]  U.V. Rays    [D]  All of these  

 ओजोन परत हमारी रिा करती है :  

 [A]  लेज़र    [B]  ब्रहमांिीय ककरणें 
 [C]  U.V. ककरणें   [D]  ये सभी 
[Q.26] Oxygen is needed in which process?  

 I.  Respiration  II.  Burning  III.  Photosynthesis  

 [A]  I and III  [B]  II and III  [C]  I and II  [D]  All of these 

 ऑक्सीजन की आवश्यकता ककस प्रकिया में होती है? 

 I.  श्वसन  II.  जलना III.  प्रकाि संश्लेर्ण  

 [A]  I तथा III  [B]  II तथा III  [C]  I तथा II  [D]  ये सभी 
 



 

 

 
 
 
 

For Students in Class 5 going to Class 6  |  [SAMPLE TEST PAPER ] 

 

[ 10 ] 
 
 

Space for rough work 

Mentors Eduserv: Parus Lok Complex, Boring Road Crossing, Patna-1 
Helpline No. :  9569668800 | 7544015993/4/6/7 

[Q.27] Which of the following is not used for making drinking water?  

 [A]  Sedimentation  [B]  Sublimation  [C]  Chlorination  [D]  Boiling 

 तनम्नसलखखत में से ककसका उपयोग पीने का पानी बनाने के सलए नही ंककया जाता है? 

 [A]  अवसादन   [B]  उच्च बनाने की किया  

 [C]  क्लोरीनीकरण   [D]  उबलना 

[Q.28] ________ plays an important role in the process of changing one state to another?  

 [A]  Heat  [B]  Volume  [C]  Mass  [D]  Density  

 एक अवस्था को दसूरे अवस्था में बदलने की प्रकिया में ________ महत्वपूणष भूसमका तनभाता है?  

 [A]  गमी [B]  मािा  [C]  द्रव्यमान  [D]  घनत्व 
[Q.29] Which one of the following is an example of liquid state of matter?  

 [A]  Air  [B]  Soil  [C]  Water  [D]  All of these 

 तनम्नसलखखत में से कौन द्रव्य की द्रव अवस्था का उदाहरण है? 

 [A]  हवा [B]  समट्टी  [C]  पानी [D]  ये सभी 
[Q.30] Oxygen, carbon dioxide and nitrogen can be grouped together, because at room  

 temperature they are all    

 [A]  Liquid  [B]  Colloids  [C]  Solid  [D]  Gases  

 ऑक्सीजन, काबषन िाइऑक्साइि और नाइरोजन को एक साथ समूहीकृत ककया जा सकता है, क्योंकक कमरे के 

 तापमान वे सभी हैं .  

 [A]  तरल [B]  कोलाइि  [C]  ठोस [D]  गैसों  
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PART-C : MATHEMATICS  ( ) 

[Q.31] What is the total value of the notes and coins shown here? 

 यहां ददखाए गए नोटों और ससक्कों का कुल मूसय क्या है? 

 

 [A]  Rs 50.55 [B]  Rs 55.50 [C]  Rs 65.50 [D]  Rs 110 

[Q.32] Aman wanted to use his calculator to subtract 984 from 2503. He entered 2303 – 984 by 
mistake. What could he do to correct his mistake? 

 [A]  Add 2 [B]  Subtract 2 [C]  Add 200 [D]  Subtract 200 

 अमन अपने कैलकुलेटर का उपयोग करके 2503 में से 984 घटाना चाहता था। उसने गलती स े 

2303 - 984 दजष कर ददया। वह अपनी गलती सुिारने के सलए क्या कर सकता है? 

 [A]  2 जोड़ें [B]  2 घटाए ं [C]  200 जोड़ें [D]  200 घटाए ं

[Q.33] In the figure below, there are two halves of two different rectangles. (1 square box = 1 cm2) 

 नीचे ददए गए धचि में, दो अलग-अलग आयतों के दो दहस्से हैं। (1 वगाषकार डिब्बा = 1 समेी2) 
A

B C 

 What is the area of the  ABC ?  

 लाल त्रिभुज  ABC का िेिफल ककतना है? 

 [A]  10 cm2 [B]  20 cm2 [C]  15 cm2 [D]  25 cm2 
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[Q.34] The number of zeros in 100 millions are 

 10 करोड़ में िून्यों की संख्या होती है  

 [A]  7 [B]  8 [C]  9 [D]  10 

[Q.35] Two consecutive prime numbers whose difference is 2 are called  

 [A]  Twin primes   [B]  Co-primes   

 [C]  Even numbers   [D]  Composite numbers  

 दो िमागत अभाज्य संख्याएँ जजनका अंतर 2 है, कहलाती हैं  
 [A]  जुड़वाँ प्रिान   [B]  सहअभाज्य संख्या  

 [C]  सम संख्या   [D]  संयुक्त संख्या  
[Q.36] The smallest number that is divisible by each one of 9, 12 and 15 is  

 [A]  60 [B]  90  [C]  120 [D]  180  

 वह छोटी से छोटी संख्या जो 9, 12 और 15 में से प्रत्येक से ववभाज्य हो, है 

 [A]  60 [B]  90  [C]  120 [D]  180  

[Q.37] The angles in a right-angled isosceles triangle are  

 [A]  90o, 30o, 60o [B]  90o, 40o, 50o  [C]  90o, 45o, 45o [D]  90o, 70o, 20o  

 एक समकोण समद्ववबाहु त्रिभुज में कोण होते हैं 
 [A]  90o, 30o, 60o [B]  90o, 40o, 50o  [C]  90o, 45o, 45o [D]  90o, 70o, 20o  

[Q.38] Veena runs 2 times around a square field having each side 85 m long. How much distance 
does she run? 

 [A]  170 m [B]  255 m  [C]  340 m [D]  680 m 

 वीणा एक वगाषकार मैदान के चारों ओर 2 बार दौड़ती है, जजसकी प्रत्येक भुजा 85 मीटर लंबी है। वह 
ककतनी दरूी दौड़ती है?  

 [A]  170 मीटर [B]  255 मीटर [C]  340 मीटर [D]  680 मीटर   
[Q.39] The sum of the first five multiples of 6 is 

 6 के प्रथम पाँच गुणजों का योग है 

 [A] 30 [B] 60 [C] 90 [D] 120 
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[Q.40] The sum of the greatest 6-digit number and the greatest 7-digit number is 

 6 अंकों की सबसे बड़ी संख्या और 7 अंकों की सबसे बड़ी संख्या का योग है 

 [A] 1099998 [B]  10999998 [C] 1009998 [D] 10099998 

[Q.41] If 4 cm and 7 cm are the lengths of two sides of a triangle, then the length of the third side may 

be 

 [A] 3 cm [B] 6 cm [C] 11 cm [D] 12 cm  

 यदद एक त्रिभुज की दो भुजाओं की लंबाई 4 सेमी और 7 सेमी है, तो तीसरी भुजा की लंबाई हो सकती है 

 [A] 3 सेमी [B] 6 सेमी [C] 11 सेमी [D] 12 सेमी 

[Q.42] One egg has a mass of about 65 g. What is the mass of 2 dozen eggs ? 

 [A] 1.56 kg [B] 1.344 kg [C] 1.3 kg [D] 1.04 kg  

 एक अंिे का द्रव्यमान लगभग 65 ग्राम है। 2 दजषन अिंों का द्रव्यमान ककतना होगा ? 

 [A] 1.56 ककलोग्राम [B] 1.344 ककलोग्राम [C] 1.3 ककलोग्राम [D] 1.04 ककलोग्राम 

[Q.43] 6 dm 6 mm = _____________ mm 

 [A] 66 [B] 606 [C] 660 [D] 6006 

[Q.44] 1 daL 5 dL = ___________ mL 

 [A] 1050 [B] 1500 [C] 10500 [D] 15000 

[Q.45] A game of football consists of a total playing time of 90 minutes and a break of 15 minutes at 

half time. A football match begins at 3:25 PM. At what time will the match end? 

 फुटबॉल के एक खेल में कुल खेलने का समय 90 समनट और आिे समय में 15 समनट का ब्रके होता है। 
एक फुटबॉल मैच दोपहर 3:25 बजे िुरू होता है। ककतने बजे ख़त्म होगा मैच? 

 [A]  5:10 PM [B]  4:15 PM [C]  4:30 PM [D]  4:40 PM 
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PART-D : BIOLOGY ( ) 

[Q.46]  Which of the following is not a type of taste? 

 [A] Sour [B] Bitter [C] Umami [D] None of the above 

 तनम्नसलखखत में से कौन सा स्वाद का प्रकार नहीं है? 

 [A] खट्टा [B] कड़वा [C] उमामी [D] उपरोक्त में से कोई नही ं
[Q.47] Which of the following is salivary glands ? 

 [A] Pancreas [B] Liver [C] Parotid gland [D] Phyrynx 

 तनम्नसलखखत में से कौन सी लार ग्रंधथ है? 

 [A]  अग्नन्यािय  [B]  यकृत  [C]  पैरोदटि ग्रंधथ  [D]  ग्रसनी  

[Q.48] Taste buds are mainly located in ______ surface of the tongue. 

 [A] Upper [B] Lower [C] All over [D] Margins 

 स्वाद कसलकाएँ मुख्य रूप से जीभ की ______ सतह पर जस्थत होती हैं। 
 [A] ऊपरी [B] तनचला [C] बगल में [D] माजजषन 

[Q.49]  Out of the following, which food material do you use at home to make sprouts? 

 [A] Peas [B] Gram [C] Wheat [D] Rice 

 अंकुररत अनाज बनाने के सलए आप घर पर तनम्न में से ककस खाद्य सामग्री का उपयोग करते हैं? 

 [A] मटर [B] चना [C] गेहंू [D] चावल 

[Q.50]  Which of the following cereals is not used for making sprouts? 

 [A] Whole moong dal  [B] Chick pea  

 [C] Black gram   [D] Split moong dal 

 तनम्नसलखखत में से ककस अनाज का उपयोग अकुंररत अनाज बनाने के सलए नहीं ककया जाता है? 

 [A] साबुत मंूग दाल   [B] काबुली चना  

 [C] काला चना   [D] ववभाजजत मंूग दाल 

[Q.51] Which of the following materials is manily used to make a flower pot? 

 [A] Clay [B] Sand [C] Metal [D] Granite 

 मुख्य रूप से फ्लावर पॉट बनाने के सलए तनम्नसलखखत में से ककस सामग्री का उपयोग ककया जाता है? 

 [A] समट्टी [B] रेत [C] िातु [D] ग्रेनाइट 
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[Q.52] India is the native place of mangoes and ________. 

 [A] tomato [B] peas [C] green chilli [D] banana 

 भारत आमों और ________ का मूल स्थान है। 
 [A] टमाटर [B] मटर [C] हरी समचष [D] केला 
[Q.53]  Protein is obtained by  

 [A] Milk [B] Meat [C] Soyabean [D] All of these 

 प्रोटीन प्राप्त होता है 

 [A]  दिू  [B]  मांस  [C]  सोयाबीन  [D]  इनमें से सभी 
[Q.54] pH of the Hydrochloric Acid in stomach is 

 पेट में हाइड्रोक्लोररक एससि का pH है 

 [A] 6 [B] 7 [C] 2 [D] 8 

[Q.55] Causative agent of which of the following diseases is transmitted by flies? 

 [A] Malaria   [B] Chickenpox   

 [C] Whooping cough   [D] Cholera 

 तनम्नसलखखत में से ककस रोग का कारक मजक्खयों द्वारा संचररत होता है? 

 [A] मलेररया [B] धचकनपॉक्स [C] काली खांसी [D] हैजा 
[Q.56]  Seed which contain only one cotyledon are called 

 [A] Dicotyledonous   [B] Cotyledons  

 [C] Monocotyledonous  [D] None of these 

 जजन बीजों में केवल एक बीजपि होता है उन्हें कहते हैं 
 [A]  द्ववबीजपिी    [B]  बीजपिी 
  [C]  एकबीजपिी    [D]  इनमें से कोई नहीं 
[Q.57] Name the outermost part of a seed. 

 [A]  Cotyledons [B]  Seed coat. [C]  Embryo. [D] None. 

 बीज के सबसे बाहरी भाग का नाम बताइए। 
 [A]  बीजपि [B]  बीजावरण [C]  भू्रण [D] कोई नहीं 
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[Q.58] Which part of a seed stores food for the baby plant? 

 [A]  Cotyledons [B]  Seed coat [C]  Embryo [D]  None 

 बीज का कौन सा भाग सििु पौिे के सलए भोजन को संधचत करता है? 

 [A]  बीजपि [B]  बीज कोट [C]  भू्रण [D]  कोई नहीं 
[Q.59] What is the muscular bag of digestive system called? 

 [A]  Liver. [B]  Intestine [C]  Stomach [D]  Food pipe 

 पाचन तंि के पेिीय थैल ेको क्या कहते हैं? 

 [A]  जजगर [B]  आंत [C]  पेट [D]  भोजन नली 
[Q.60] What is the nature of digestive juices in the stomach? 

 [A]  Acidic [B]  Basic [C]  Neutral. [D] All. 

 पेट में पाचक रसों की प्रकृतत कैसी होती है? 

 [A]  अम्लीय [B]  िारीय [C] तटस्थ [D] सभी 

PART-E : MENTAL ABILITY ( ) 
DIRECTIONS (Q.61 & Q.63) : Find the missing term in the given series : 

ननरे्दश (Q.61 और Q.63) : दी गई श्ृखंला में लुप्त संख्या ज्ञात कीजजए: 
[Q.61] 4, 7, 12, 19, 28, ? 

 [A]  30  [B]  36 [C]  39  [D]  49 

[Q.62] 11, 13, 17, 19, 23, ?  

 [A]  26  [B]  27  [C]  29  [D]  37 

[Q.63] 2, 5, 9, ?, 20, 27 

 [A]  14  [B]  16  [C]  18  [D]  24  

[Q.64] In certain code the word PANIC is written as KZMRX, then the word OPERATION will be 
written as, 

 कुछ कोि में PANIC िब्द को KZMRX के रूप में सलखा जाता है, तो OPERATION िब्द को इस प्रकार 
सलखा जाएगा, 

 [A]  NKVIZGRNM  [B]  LKVIZGRLM  [C]  NKWIZGRLM  [D]  LKVGZHRLM 
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[Q.65] Some letters are given which are numbered 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 and 8. Find the combination of 
numbers from the options so that the letters arranged accordingly form a meaningful word. 

 कुछ अिर ददए गए हैं जजनकी संख्या 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 और 8 है। ववकसपों में से संख्याओं का ऐसा 
संयोजन ज्ञात कीजजए कक तदनुसार व्यवजस्थत ककए गए अिर एक अथषपूणष िब्द बना सकें । 

 

 [A]  3 ,5 ,1 ,4 ,6 ,7 ,2 ,8   [B]  5, 7 ,1 ,2 , 4 ,8 ,3 ,6 

 [C]  8 ,4 ,2 ,1 ,7 ,5 ,6 ,3   [D]  3, 6 ,5 ,7 , 1 ,2 ,4 ,8 

[Q.66]  A lady runs 12 km towards North. Then 6 km towards South and 8 km towards East. How far is 

she from her starting point and in which direction? 

 [A]  South-East – 20 km   [B]  North-West– 15 km 

 [C]  North-West – 10 km   [D]  North-East – 10 km 

 एक मदहला उत्तर की ओर 12 ककमी दौड़ती है। कफर 6 ककमी दक्षिण की ओर और 8 ककमी पूवष की ओर। 
वह अपने आरंसभक त्रबदं ुसे ककतनी दरू है और ककस ददिा में है? 

 [A]  दक्षिण -पूवष – 20 ककमी  [B]  उत्तर-पजश्चम – 15 ककमी 

 [C]  उत्तर-पजश्चम – 10 ककमी  [D]  उत्तर-पूवष – 10 ककमी 
[Q.67] If all the English Alphabets are serially numbered from A to Z, one of the option given below 

has a meaningful word hidden in it. Identify the option. 

 यदद सभी अंगे्रजी अिरों को िमानुसार A से Z तक िमांककत ककया जाता है, तो नीचे ददए गए ववकसपों 
में से एक में एक अथषपूणष िब्द बनता है। सही ववकसप का चयन करें। 

 [A]  5, 18, 5, 8, 1, 3, 5   [B]  20, 5, 1, 3, 8, 5 18 

 [C]  5, 1, 3, 5, 20, 8, 18   [D]  18, 5, 3, 8, 1, 5, 20 

[Q.68] If South-East becomes North, North-East becomes West and so on. What will West become?  

 [A]  North-East  [B]  North-West  [C]  South-East  [D]  South-West 

 यदद दक्षिण-पूवष उत्तर बन जाता है, उत्तर-पूवष पजश्चम बन जाता है तो पजश्चम में क्या बनेगा?  

 [A]  उत्तर-पूवष [B]  उत्तर-पजश्चम  [C]  दक्षिण-पूवष  [D]  दक्षिण-पजश्चम 

I   B   P   L   S   O   S   E

1  2  3  4  5  6  7  8
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DIRECTIONS (Q.69 & Q.70) : Six persons A, B, C, D, E and F are sitting in two rows, three in each. E is 

second to the left of D, A the neighbour of C, is sitting diagonally opposite to E. C is not at the  end of 

any row. F is neighbour of D. 

ननरे्दश (Q.69 और Q. 70) : छह व्यजक्त A, B, C, D, E और F दो पजंक्तयों में बठेै हैं, प्रत्येक में तीन। E, D के बाए ं
से दसूरे स्थान पर है, A, C का पड़ोसी है, E के ततरछे ववपरीत बैठा है। C ककसी भी पजंक्त के अतं में नही ंहै। F, D 

का पड़ोसी है।  

[Q.69] Who is facing F? 

 F सामने के कौन है?  

 [A]  D  [B]  C  [C]  A  [D]  B 

[Q.70] Which of the following lies in the same row? 

 तनम्नसलखखत में से कौन एक ही पंजक्त में जस्थत है? 

 [A]  BCA  [B]  ADB  [C]  EFC  [D]  DCA 

[Q.71]  In the following series, replace the question mark (?) with the suitable option. 

 तनम्नसलखखत श्ृखंला में, प्रश्नवाचक धचन्ह (?) को उपयुक्त ववकसप से प्रततस्थावपत कीजजए। 
15, 30, 60, 120, 240.? 

 [A]  480  [B]  518  [C]  445  [D]  715 

[Q.72]  What number should come in place of question mark in given series. 

 दी गई श्खंला में प्रश्नवाचक धचन्ह के स्थान पर कौन सी संख्या आनी चादहए? 

1, 2, 5, 12, 27, 58, ? 

 [A]  119  [B]  120  [C]  121  [D]  122 

[Q.73]  If PWRUO is coded as 81639 and VTQUO as 24739, then how RTVOP can be coded? 

 यदद PWRUO को 81639 और VTQUO को 24739 के रूप में कोडित ककया जाता है, तो RTVOP को 
कैसे कोडित ककया जा सकता है? 

 [A]  67314  [B]  64298  [C]  59431  [D]  27543 
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[Q.74]  Find the missing number in place of question mark ? 

 प्रश्नवाचक धचन्ह के स्थान पर लुप्त संख्या ज्ञात कीजजए? 

 

 [A]  48  [B]  64 [C]  24 [D]  143 

[Q.75]  In a certain code MEDICO is coded as DEMOCI, write code for PICNIC 

 एक तनजश्चत कोि में MEDICO को DEMOCI के रूप में कोडित ककया जाता है, PICNIC के सलए कोि 
सलखें 

 [A]  ICICPN  [B]  CIPCIN [C]  PNICIC [D]  CCIINP 

3 5 16

7 9 32

11 13 (?)
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[Q.8] (B) [Q.9] (C) [Q.10] (B) [Q.11] (C)  [Q.12] (D)  [Q.13] (C) [Q.14] (B) 

[Q.15] (A)  

PART-B : CHEMISTRY  ( ) 
[Q.16] (D) [Q.17] (C) [Q.18] (A) [Q.19] (D) [Q.20] (B) [Q.21] (C) [Q.22] (C) 

[Q.23] (D) [Q.24] (A) [Q.25] (C) [Q.26] (C) [Q.27] (B) [Q.28] (A) [Q.29] (C) 

[Q.30] (D) 

PART-C : MATHEMATICS  ( ) 
[Q.31] (B) [Q.32] (C) [Q.33] (A) [Q.34] (B) [Q.35] (A) [Q.36] (D) [Q.37] (C) 

[Q.38] (D) [Q.39] (C) [Q.40] (B) [Q.41] (B) [Q.42] (A) [Q.43] (B) [Q.44] (C) 

[Q.45] (A) 

PART-D : BIOLOGY ( ) 
[Q.46]  (D) [Q.47] (C) [Q.48] (A) [Q.49]  (B) [Q.50]  (D) [Q.51] (A) [Q.52] (D) 

[Q.53]  (D) [Q.54] (C) [Q.55] (D) [Q.56]  (C) [Q.57] (B) [Q.58] (A) [Q.59] (C) 

[Q.60] (A) 

PART-E : MENTAL ABILITY ( ) 
[Q.61] (C) [Q.62] (C) [Q.63] (A)  [Q.64] (B) [Q.65] (D) [Q.66]  (D) [Q.67] (B) 

[Q.68] (A) [Q.69] (B) [Q.70] (A) [Q.71]  (A) [Q.72]  (C) [Q.73]  (B) [Q.74]  (A) 

[Q.75]  (B) 
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